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УДК 343.81
В. С. ША ПО ВА ЛО ВА

СИ С ТЕМ НО-СТРУК ТУР НИЙ СТА ТУС ЗБРОЄДЕЛІКТИ КИ 
ЯК БА ЗИС НО ГО ЧА СТ КО ВО ГО ВЧЕН НЯ КРИМІНАЛІСТИ КИ

Виз на че но місце криміна ль ної зброї поміж інших видів зброї та за собів вчи нен ня
ма к ро пра во по ру шень. За про по но ва но си с те му зброєделікти ки як ба зис но го ча ст ко во го
вчен ня криміналісти ки про во гне паль ну, ме ханічну і ви бу хо ву зброю, боєпри па си, ви бу -
хові при ст рої і ре чо ви ни та за со би підри ву і сліди про ти прав но го по во д жен ня з ни ми.

Клю чові сло ва: криміна ль на во гне паль на, ме ханічна і ви бу хо ва зброя, зброєделікти -
ка, ле галь на зброя, ле галь на па раз б роя, ймовірна па раз б роя.

В.С.Ша по ва ло ва. Си с тем но-струк тур ный ста тус ору жи е де лик ти ки как ба зис -
но го ча ст но го уче ния кри ми на ли с ти ки

Оп ре де ле но ме с то кри ми наль но го ору жия сре ди иных ви дов ору жия и средств со -
вер ше ния ма к ро пра во на ру ше ний. Пред ло же но си с те му ору жи е де лик ти ки как ба зис но -
го ча ст но го уче ния кри ми на ли с ти ки об ог не ст рель ном, взрыв ном и ме ха ни че с ком ору -
жии, бо е при па сах, взрыв ных ус т рой ст вах и ве ще ст вах и сред ст вах под ры ва и сле дах
про ти во прав но го об ра ще ния с ни ми.

Клю че вые сло ва: кри ми наль ное ог не ст рель ное, ме ха ни че с кое и взрыв ное ору жие,
ору жи е де лик ти ки, ле галь ное ору жие, ле галь ное па ра ору жие, ве ро ят ное па ра ору жие.
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Shapovalava Viktoria. The system of weaponsdelictics as basic distinct teaching of the
criminalistics

The place of criminal weapons of other types of weapons and the means to commit
macrooffense. Proposed the system of weaponsdelictics as basic distinct teaching of the crim-
inalistics about the firearms, explosive and mechanical weapons, ammunition, explosive
devices and materials and means of undermining and traces of illegal treatment.

Key words: criminal firearms, mechanical and explosive weapons, weaponsdelictics,
legal weapons, legal paraweapons, possible paraweapons.

Як свідчать ре зуль та ти ав торсь ко го досліджен ня по над 50 існу ю чих варіацій
із виз на чен ня си с тем но-струк тур но го ста ту су су куп ності знань про криміна ль ну
зброю, вза галі, і про її ок ремі ви ди, зо к ре ма1, тра диційне ро зуміння да ної про бле -
ми настільки не до ско на ле і су пе реч ли ве, наскільки не обґрун то ва ни ми і різно а с -
пект ни ми ви я ви ли ся й існу ючі підхо ди до виз на чен ня сут ності да ної су куп ності
знань2. 

Кон кре ти зу ва ти пев ним чи ном си с тем но-струк тур ний ста тус су куп ності
знань про криміна ль ну зброю на ма га ли ся ли ше ті ав то ри, які вва жа ли за мож ли -
ве сфор му лю ва ти стис ле виз на чен ня по нят тя влас не зброєзнав ст ва як цілісної су -
куп ності знань, де по зна ча ли й пев ний си с тем но-струк тур ний ста тус цієї га лузі.
Так, Ю. Ю. Бар ба ча ко ва роз гля да ла зброєзнав ст во як га лузь криміналісти ки3,
В. А. Хвалін – спе цифічну га лузь криміналістич но го знан ня про во гне паль ну, хо -
лод ну, га зо ву та інші ви ди зброї4 та ін. Ще більш різно манітним да ний підхід ви -
я вив ся у тих ав торів, які роз гля да ли да ну су купність знань в кон тексті ли ше ок ре -
мих видів зброї, ко ли, зо к ре ма, В. С. Кузьмічов та Г. І. Про ко пен ко, виз на ча ю чи
по нят тя криміналістич но го зброєзнав ст ва, на зва ли йо го га луз зю криміналістич -
ної ек с пер ти зи5. При виз на ченні ж по нят тя криміналістич ної ви бу хо техніки вка -
зані ав то ри вза галі уник ли про бле ми внутрішньо струк тур но го ста ту су цієї су куп -
ності знань6, а про бле ми ме ханічної зброї й вза галі не роз гля да ли7, всі ці тра -
диційні підхо ди мож на об’єдна ти тим, що ви клад по ло жень та кої су куп ності
знать не ви хо дить за межі дру гої ча с ти ни криміналісти ки – «Техніка», і різни ця
по ля гає ли ше у то му, де са ме ці по ло жен ня роз гля да ли ся – в якості ок ре мої те ми8

чи в ме жах інших тра диційних тем техніки. М. В. Сал тевсь кий про бле ми зброї,
зо к ре ма, ви кла дав в ме жах те ми «Сле ды средств со вер ше ния пре ступ ле ния (кри -
ми на ли с ти че с кая ме ха но ско пия)»9 та ін. 

Усу нен ню вка за них не доліків й при свя че на низ ка ос танніх ав торсь ких
публікацій10, в яких пред став ле не прин ци по во но ве ро зуміння си с тем но-струк -
тур но го ста ту су су куп ності знань про всі ви ди влас не криміна ль ної зброї –
«Зброєделікти ка», як ба зис но го ча ст ко во го вчен ня криміналісти ки. Оп ри люд нен -
ня ав торсь ко го варіан ту виз на чен ня си с тем но-струк тур но го ста ту су да ної су куп -
ності знань та за по чат ку ван ня ко рект ної дис кусії з при во ду прий нят тя за галь но
виз на но го варіан ту вирішен ня да ної про бле ми і скла дає го ло вну ме ту цієї
публікації.

Новітній підхід до виз на чен ня си с тем но-струк тур но го ста ту су зброєделікти ки
як ба зис но го ча ст ко во го вчен ня криміналісти ки тісно пов'яза ний із уточ нен ням
сут ності і місця зброї поміж інших за собів скоєння ма к ро пра во по ру шень. Са ме
то му при вер тає до се бе ува гу но ва торсь ка по зиція, перш за все, М. В. Сал тевсь -
ко го, який один із пер ших за про по ну вав за галь ну кла сифікацію та виз на чен ня
сут ності за собів скоєння зло чинів, які поділя ли ся на чо ти ри гру пи: «1) ору дия со -
вер ше ния пре ступ ле ния; 2) ору жие; 3) ис точ ни ки по вы шен ной опас но с ти; 4) си -
лы и яв ле ния при ро ды»11, що підтри ма ли П. Д. Білен чук, О. П. Ду бо вий, А. В. Ко -
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фа нов, П. Ю. Ти мо шен ко12 та ба га то інших ав торів. Згідно да но го підхо ду, ос нов -
на оз на ка всіх за собів скоєння зло чи ну по ля гає у то му, що пев ний ма теріаль ний
об’єкт ви ко ри с то вується для до сяг нен ня зло чин но го ре зуль та ту, а всі ви ди зброї
(ко ли фак тич но бу ла вка за на ли ше во гне паль на зброя і так зва на «хо лод на зброя»)
об’єдну ють ся тільки то му, що во на ви ко ри с то ву ють ся для на па ду та за хи с ту.

При всій по зи тив ності влас не ви кла де ної спро би з’ясу ва ти сутність зброї та її
місце поміж всіх інших ма теріаль них об’єктів, що ви ко ри с то ву ють ся при вчи -
ненні пра во по ру шень, не мож на по го ди ти ся із до стат ньо розплив ча с тим виз на -
чен ням сут ності та оз нак зброї, що знач но кра ще і на цей час найбільш ви ва же не
та по вно ви кла с ти та ко му роз вит ку да ної ідеї із кла сифікації са ме за собів ма к ро -
пра во по ру шен ня на: 1. Зброя ма к ро пра во по ру шен ня – пред мет або пристрій, що
технічно при дат ний, кон ст рук тив но здат ний і за сто со ва ний для за подіян ня лю -
дині смер тель них тілес них уш ко д жень, або ви ко ри с тан ня лю ди ною з цією ж ме -
тою сил при ро ди, у то му числі тва рин, вклю ча ю чи мікро ор ганізми (віру си, мікро -
би і пр.). 2. Зна ряд дя ма к ро пра во по ру шен ня – інші пред ме ти і при ст рої і си ли
при ро ди, що ви ко ри с то ву ють ся для вчи нен ня ма к ро пра во по ру шень. 3. Дії сил
при ро ди, у то му числі тва рин, вклю ча ю чи віру си, мікро би та інші мікро ор -
ганізми, що за вда ють пра вам, сво бо дам, інте ре сам та/чи обов’яз кам фізич ної або
юри дич ної осо би чи дер жаві не менш ніж знач ної шко ди, але не спря мо ву ють ся
лю ди ною на вчи нен ня ма к ро пра во по ру шен ня.

З ура ху ван ням цьо го кла сифікацію зброї ма к ро пра во по ру шен ня в за леж ності
від об ста вин її по яви і за сто су ван ня більш пра виль но пред ста ви ти та ким чи ном:

1. Ле галь на зброя – пред мет або пристрій, що ви го тов ле ний пра вомірно та
технічно і кон ст рук тив но при дат ний і функціональ но при зна че ний для за подіян -
ня лю дині смер тель них тілес них уш ко д жень.

2. Ле галь на па раз б роя – кон ст рук тив но схо жий зі зброєю пред мет або
пристрій, що ви го тов ле ний пра вомірно та технічно при дат ний для за подіян ня лю -
дині смер тель них тілес них уш ко д жень, але кон ст рук тив но і функціональ но при -
зна че ний для інших цілей: мис ливсь ка, спор тив на, інша зброя, мон таж но-
будівельні пісто ле ти, со ки ра, по бу тові ножі і пр.

3. Ймовірна па раз б роя – кон ст рук тив но не подібний зі зброєю пред мет або
пристрій, що ви го тов ле ний пра вомірно або має при род не по хо д жен ня і технічно
при дат ний для за подіян ня лю дині смер тель них тілес них уш ко д жень, але кон ст -
рук тив но і функціональ но при зна че ний або при ро дою обу мов ле ний для інших
цілей: лом, «хом ка», камінь, па ли ця і пр.

4. Криміна ль на зброя, яка в за леж ності від:
4.1. Об ста вин її по яви та за сто су ван ня поділяється на: 4.1.1. Де-фак то

криміна ль ну зброю – пред ме ти чи при ст рої, які про ти прав но ви го тов лені, пе ре -
роб лені або при сто со вані пе ресліду ва ною осо бою з на зва них видів зброї для за -
подіян ня лю дині смер тель них тілес них уш ко д жень і за сто со вані цією осо бою з
вка за ною ме тою або не за сто со вані за не за леж них від неї об ста вин чи/або ли ше
зна хо дять ся в її во лодінні з іншою про ти во прав ною ме тою. 4.1.2. Де-юре
криміна ль ну зброю – пе ре ра хо вані ви ди зброї, що за сто со вані пе ресліду ва ною
осо бою без її по чат ко во го ви го тов лен ня, пе ре роб ки або при сто су ван ня цією осо -
бою для за подіян ня лю дині смер тель них тілес них уш ко д жень та/чи зна хо дять ся у
во лодінні вка за ної осо би з іншою про ти во прав ною ме тою.

4.2. Прин ци пу дії на: 4.2.1. Криміна ль ну во гне паль ну зброю та/чи боєпри па -
си. 4.2.2. Криміна ль ну ви бу хо ву зброю, при ст рої і ре чо ви ни та/чи за со би підри ву.
4.2.3. Криміна ль ну ме ханічну зброю та/чи боєпри па си13.
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Ви хо дя чи з ви кла де но го вар то ма ти та ку струк ту ру зброєделікти ки як ба зис -
но го ча ст ко во го вчен ня криміналісти ки: 1. Во гне паль на зброя і боєпри па си та ан -
ти деліктні сліди про ти прав но го по во д жен ня з ни ми. 2. Ви бу хо ва зброя, при ст рої
та ре чо ви ни, за со би підри ву та ан ти деліктні сліди про ти прав но го по во д жен ня з
ни ми. 3. Ме ханічна зброя і боєпри па си та ан ти деліктні сліди про ти прав но го по -
во д жен ня з ни ми.

Тра диційне ро зуміння си с те ми су куп ності знань про криміна ль ну зброю є
різно манітним. Так, Ю. Ю. Бар ба ча ко ва її іме нує «Кри ми на ли с ти че с кое ору жи е -
ве де ние» і роз гля дає ок ре мо14, а «Кри ми на ли с ти че с кое ис сле до ва ние взрыв ных
ус т ройств, взрыв ча тых ве ществ и про дук тов взры ва»15 – в ме жах те ми «Кри ми -
на ли с ти че с кое ис сле до ва ние не тра ди ци он ных кри ми на ли с ти че с ких объ ек тов»16.

Усу нен ня да но го та інших ви кла де них не доліків тра диційних підходів із ро -
зуміння си с тем но-струк тур но го ста ту су су куп ності знань про криміна ль ну зброю
більш пра виль но ро би ти на ос нові новітніх підходів що до си с тем но-струк тур но -
го ста ту су і змісто вно-те ма тич но го на пов нен ня ба зо во го спеціаль но го кур су з
криміналісти ки. Вза галі да на юри дич на на ука скла дається за кон цепцією
О. А. Ки ри чен ка та Ю. Д. Тка ча із те о ро логічних вчень, ба зис них ча ст ко вих вчень
і спеціаль них ча ст ко вих вчень17. За цим підхо дом вка за них ав торів те о ро логічни -
ми вчен ня ми є взаємо пов’язані су куп ності знань, що скла да ють пер шу ча с ти ну
ба зо во го на вчаль но го кур су криміналісти ки «Те о ро логія» і ма ють зна чен ня для
роз вит ку криміналісти ки у ціло му та кож ної з її на ступ них ча с тин, а са ме:
1. Періоди зація роз вит ку вітчиз ня ної криміналісти ки. 2. По нят тя криміналісти ки.
3. Си с тем но-струк тур на бу до ва та змісто вно-те ма тич не на пов нен ня криміна -
лісти ки. 4. Дис циплінарні зв’яз ки криміналісти ки (які за сно вані на новітній кла -
сифікації юри дич них на ук). 5. Ди дак тичні ос но ви криміналісти ки. 6. Ме то до логія
криміналісти ки. 7. Ос но ви версіюван ня, пла ну ван ня та ор ганізації про тидії ма к -
ро пра во на ру ше ний. 8. Ос но ви ро бо ти з осо бистісни ми і ре чо ви ми дже ре ла ми
анти криміна ль них відо мо стей. 9. Ос но ви мікро об’єкто логії. 

Ба зисні ча ст кові вчен ня скла да ють взаємо пов’яза ний зміст дру гої, тре тьої та
чет вер тої ча с ти ни на вчаль но го кур су криміналісти ки (техніки, так ти ки, ме то ди -
ки), а їх ос но ви ви кла да ють ся у дру го му розділі техніки «Ос новні га лузі техніки»,
що в од но му із курсів з криміналісти ки пред став ле но та ки ми те ма ми, як: «8. Ос -
но ви фо тозй ом ки і зву ковіде о за пи су. 9. Ос но ви слідо знав ст ва. 10. Ос но ви одо ро -
логії. 11. Ос но ви зброєделікти ки. 12. Ос но ви вста нов лен ня ав то ра, ви ко нав ця, за -
собів, про це су та інших об ста вин ви го тов лен ня до ку ментів. 13. Ос но ви вста нов -
лен ня фак ту, ав то ра, ви ко нав ця, за собів, про це су та інших об ста вин вне сен ня змін
у до ку мен ти. 14. Ос но ви габіто скопії. 15. Ос но ви ан ти деліктної інфор ма ти ки».

Новітній підхід що до си с те ми спеціаль них ба зо вих вчень криміналісти ки та -
кож мо же бу ти по яс не ний на при кладі зброєделікти ки, ко ли спеціаль ни ми ча ст ко -
ви ми вчен ня ми, з однієї сто ро ни, і розділа ми влас не зброєделікти ки фак тич но ви -
с ту па ють на ступні: 1. Криміна ль на во гне паль на зброя і боєпри па си та ан ти -
деліктні сліди про ти прав но го по во д жен ня з ни ми. 2. Криміна ль на ме ханічна
зброя і боєпри па си та ан ти деліктні сліди про ти прав но го по во д жен ня з ни ми.
3. Криміна ль на ви бу хо ва зброя, при ст рої і ре чо ви ни, за со би підри ву та ан ти -
деліктні сліди про ти прав но го по во д жен ня з ни ми, тоб то ос новні розділи да но го
ба зис но го ча ст ко во го вчен ня.

Про те зброєделікти ка як ба зо ве ча ст ко ве вчен ня є од но по ряд ко вим з інши ми
се ми ба зо ви ми ча ст ко ви ми вчен ня ми ба зо во го спеціаль но го кур су криміналісти -
ки і по ло жен ня цих вчень од на ко во роз поділя ють ся в ме жах да но го кур су, що в
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од но му з ос танніх ба зо вих спеціаль них курсів криміналісти ки роз’яс не но де таль -
но18 і більш пра виль но ви кла с ти з ура ху ван ням вка за них новітніх підходів у та -
ко му удо с ко на ле но му ви гляді. По ло жен ня зброєделікти ки, як і по ло жен ня інших
ба зис них ча ст ко вих вчень, ма ють про ни зу ва ти і техніку, і так ти ку, і ме то ди ку. В
техніці ма ють бу ти ви кла дені ли ше ос но ви зброєделікти ки що до по нят тя і си с те -
ми да но го ба зис но го ча ст ко во го вчен ня, йо го дже рел та дис циплінар них зв’язків,
по нят тя і кла сифікації криміна ль ної во гне паль ної зброї і боєпри пасів, криміна ль -
ної ме ханічної зброї і боєпри пасів та криміна ль ної ви бу хо вої зброї, при ст роїв і
ре чо вин і за собів підри ву та слідів про ти прав но го по во д жен ня з ни ми то що.

Особ ли вості так ти ки зби ран ня та осо би с то го досліджен ня ан ти деліктних
слідів про ти прав но го по во д жен ня із криміна ль ною во гне паль ною зброєю і
боєпри па са ми, криміна ль ною ме ханічною зброєю і боєпри па са ми та криміна ль -
ною ви бу хо вою зброєю, при ст ро я ми і ре чо ви на ми та за со ба ми підри ву (слідів її
ви го тов лен ня, пе ре роб ки, при ла ш ту ван ня, за сто су ван ня, роз кра дан ня, зберіган -
ня, ре мон ту, збу ту, прид бан ня і транс пор ту ван ня, у т. ч. носіння та кон тра бан ди)
при здійсненні ок ре мих де-фак то слідчих і су до вих дій, а та кож при при зна ченні
й про ве денні ек с пер ти зи да ної зброї та слідів про ти прав но го по во д жен ня з нею
вже тре ба роз гля да ти в ме жах відповідних тем тре тьої ча с ти ни «Так ти ка», перш
за все, розділу 2 – «Так ти ка про ве ден ня ок ре мих де-фак то про це су аль них і де-
юре про це су аль них і па ра про це су аль них дій чи їх комбінацій», а та кож роз -
ділу 3 – «Так ти ка при зна чен ня і про ве ден ня ек с пер тиз.

Ме то дичні ас пек ти за сто су ван ня по ло жень ба зо во го ча ст ко во го вчен ня
«Зброєделікти ка» ма ють знай ти відо б ра жен ня у ме жах відповідних тем чет вер тої
ча с ти ни – «Ме то ди ка», при чо му як розділу 2 – «Ме то ди ки про тидії ок ре мим ви -
дам і гру пам ма к ро пра во по ру шень», так і розділу 3 – «Ме то ди ки про тидії ма к ро -
пра во по ру шен ням за особ ли вих об ста вин», ко ли є по тре ба відо б ра зи ти певні
особ ли вості де-фак то слідчих чи су до вих дій у кон тексті про тидії певній групі
(ви ду) ма к ро пра во по ру шень, пов’яза них із криміна ль ною зброєю, на при клад, у
про тидії те ро ри с тич ним ак там, вбив ст вам, за подіян ню тілес них по шко д жень,
хуліган ст ву, роз кра дан ням, кон тра банді, не за кон но му по лю ван ню та ін., або у
про тидії ор ганізо ва ним ма к ро пра во по ру шен ням то що.

Уза галь нен ня В. С. Ша по ва ло вою 35 криміна ль них справ, в ма теріалах яких
бу ла відо б ра же на ро бо та фак тич но із об’єкта ми зброєделікти ки, по ка за ло, що в
21 кримінальній справі відо б ра жа ла ся ро бо та із влас не криміна ль ною ме -
ханічною зброєю та ан ти деліктни ми сліда ми її за сто су ван ня при вбивстві чи за -
подіянні тілес них уш ко д жень, у 5-ти спра вах із ви ко ри с тан ням з цією ме тою
криміна ль ної во гне паль ної зброї і по 2-ом спра вам – криміна ль ної ви бу хо вої
зброї, тоді як 6 криміна ль них справ бу ло пов’яза но із відо б ра жен ням про ти прав -
но го ви го тов лен ня та зберіган ня во гне паль ної чи ви бу хо вої зброї або боєпри пасів
та 1 криміна ль на спра ва – із та ко го ро ду про ти прав ни ми діян ня ми із ме ханічною
зброєю19. При чо му із 7-ми криміна ль них справ бу ли виділені ма теріали для при -
тяг нен ня вин ної осо би до адміністра тив ної відповідаль ності за по ру шен ня пра -
вил реєстрації та от ри ман ня доз во лу на прид бан ня, зберіган ня та за сто су ван ня
мис ливсь кої во гне паль ної зброї20. Дані ре зуль та ти свідчать про те, що по ло жен ня
зброєделікти ки на прак тиці ви хо дять за межі тра диційної криміналісти ки та про -
тидії влас не ли ше зло чи нам. Це та кож де мон ст рує пра вильність ав торсь ко го
підхо ду що до роз ши рен ня змісту зброєделікти ки за межі влас не за сто су ван ня
різних видів зброї для вбив ст ва чи за подіян ня тілес них по шко д жень до будь-яких
про ти прав них дій з нею та з інши ми об’єкта ми да ної су куп ності знань, а та кож за
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межі влас не криміналістич ної зброєделікти ки в на прям ку ста нов лен ня юри дич -
ної зброєделікти ки, яка б мог ла за без пе чи ти ан ти делікто логів відповідни ми те о -
ре тич ни ми знан ня ми та прак тич ни ми на вич ка ми у кон тексті про тидії й іншим,
ніж ма к ро пра во по ру шен ня, пра во по ру шен ням, що пов’язані із криміна ль ною
зброєю та з інши ми об’єкта ми зброєделікти ки.

Та ким чи ном, пред став ле не ав торсь ке ро зуміння си с тем но-струк тур но го ста -
ту су зброєделікти ки як ба зис но го ча ст ко во го вчен ня криміналісти ки про всі без
ви нят ку різно ви ди влас не криміна ль ної зброї та інші зброєделіктні об’єкти, тобто
про во гне паль ну зброю та боєпри па си, ви бу хо ву зброю, при ст рої і ре чо ви ни та
за со би підри ву та ме ханічну зброю і боєпри па си, а та кож про ан ти деліктні сліди
про ти прав но го по во д жен ня зі всіма пе реліче ни ми зброєделіктни ми об’єкта ми,
мо же ста ти ос но вою для за по чат ку ван ня відповідної ко рект ної і плідної дис кусії
із ос та точ но го вирішен ня да ної до стат ньо ак ту аль ної у до к т ри наль но му і при -
клад но му (юри досвітянсь ко му, прак тич но-ан ти деліктно му) ас пекті про бле ми. 

1. Курс лекцій з криміналісти ки. Ба зисні оз на ки, по нят тя і кла сифікація криміна ль -
ної зброї / В.С. Ша по ва ло ва, Т.О. Ко ро с та шо ва, Ю.О. Лан це до ва, О.С. Тун ту ла; за на ук.
ред. проф. О.А. Ки ри чен ка. – Ми ко лаїв: Вид-во ЧДУ ім. Пе т ра Мо ги ли, 2013. – С. 37-
40. 2. Там са мо. – С. 125-155. 3. Бар ба ча ко ва Ю.Ю. Кри ми на ли с ти ка: 100 эк за ме на ци -
он ных от ве тов: Экс пресс-спра воч ник. – М.: ИКЦ «МарТ», Рос тов-на-До ну: Изд. центр
«МарТ», 2003. – С. 85. 4. Кри ми на ли с ти ка: учеб ник / под ред. В.А. Об раз цо ва. – М.:
Юрист, 1997. – С. 216. 5. Кузьмічов В.С. Криміналісти ка: навч. посібник / В.С. Кузь -
мічов, Г.І. Про ко пен ко. – К.: Юрінком Інтер, 2001. – С. 124. 6. Там са мо. – С. 136. 7. Там
са мо. – С. 124-137. 8. Білен чук П. Д. та ін. Криміналісти ка: підруч ник / за ред. П.Д. Бі -
лен чу ка. – К.: Атіка, 1998. – С. 282-308; Кри ми на ли с ти ка: учеб ник для ву зов / под ред.
Р.С. Бел ки на. – М.: НОР МА-ИН ФРА-М, 2005. – С. 243-277; Ан то нов В.П. Кри ми на ли с -
ти че с кое уче ние о хо лод ном ору жии / В.П. Ан то нов // Кри ми на ли с ти че с кая тех ни ка:
учеб ник / Отв. ред. Н.М. Ба ла шов. – М.: Юр ли тин форм, 2002. – С. 292-306; Бе жан-
Бек В.Л. Су деб ная бал ли с ти ка / В.Л. Бе жан-Бек, А.А. Эк сар хо пу ло // Кри ми на ли с ти ка:
учеб ник / Под ред. Т.А. Се до вой, А.А. Эк сар хо пу ло. – СПб.: Лань, 2001. – С. 213-242;
Во лын ский А.Ф. Кри ми на ли с ти че с кое ис сле до ва ние ору жия и сле дов его при ме не ния
(кри ми на ли с ти че с кое ору жи е ве де ние) / А.Ф. Во лын ский, А.Г. Его ров, В.М. Пле с ка чев -
ский // Кри ми на ли с ти ка: учеб ник: в 3 т. / под ред. Б.П. Сма го рин ско го. – Вол го град:
ВСШ МВД Рос сии, 1994. – Т. 2: Тех ни ка, так ти ка, ор га ни за ция и ме то ди ка рас сле до ва -
ния пре ступ ле ний. – С. 67-90; Го ра І.В. Криміналісти ка: навч. посібник І.В. Го ра,
В.А. Ко лес ник. – К.: Алер та, 2005. – С. 246-260; Крюч ков В.П. Кри ми на ли с ти че с кое ис -
сле до ва ние ору жия и сле дов его при ме не ния / В.П. Крюч ков, Г.Е. Ма куш ки на // Кри ми -
на ли с ти ка: учеб ник / под ред. И.Ф. Ге ра си мо ва, Л.Я. Драп ки на. – М.: Высш. шк., 2000. –
С. 146-161 та ін. 9. Спе ци а ли зи ро ван ный курс кри ми на ли с ти ки для слу ша те лей ву зов
МВД СССР, обу ча ю щих ся на ба зе сред не го спе ци аль но го об ра зо ва ния / [под ред.
М.В. Сал тев ско го]. – К.: КВШ МВД СССР, 1987. – С. 103-130. 10. Курс лекцій з
криміналісти ки. Ба зисні оз на ки, по нят тя і кла сифікація криміна ль ної зброї. – С. 37-40;
Ки ри чен ко А.А. Свы ше ста луч ших кон цеп ций и до к т рин юри с пру ден ции на уч ной шко -
лы про фес со ра Алан ки ра (при гла ше ние к дис кус сии): на уч ный до клад / А.А. Ки ри чен -
ко и др. [Эле к трон ный ре сурс] – Ре жим до сту па: http://moodle.chdu.edu.ua/mod/resource/
view.php?id=61183; На вчаль но-ме то дич ний ком плекс з на вчаль ної дис ципліни
«Криміналісти ка»: [навч. посібник у трьох кни гах] за на ук. ред. О. А. Ки ри чен ка. – Ми -
ко лаїв: Вид-во ЧДУ ім. Пе т ра Мо ги ли, 2012. – Кн. 3: Лекції і кон спек ти лекцій. – С. 168-
170 та ін. 11. Спе ци а ли зи ро ван ный курс кри ми на ли с ти ки для слу ша те лей ву зов МВД
СССР. – С. 104. 12. Білен чук П.Д. та ін. Криміналісти ка: підруч ник. – 254-260. 13. Бар -
ба ча ко ва Ю.Ю. Кри ми на ли с ти ка: 100 эк за ме на ци он ных от ве тов: Экс пресс-спра воч -
ник. – С. 85-88. 14. Там са мо. – С. 109-111. 15. Там са мо. – С. 103-111. 16. Там са мо.
17. Ки ри чен ко А.А. Свы ше ста луч ших кон цеп ций и до к т рин юри с пру ден ции на уч ной
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шко лы про фес со ра Алан ки ра; та ін. 18. На вчаль но-ме то дич ний ком плекс з на вчаль ної
дис ципліни «Криміналісти ка». – С. 169-170. 19. Ки ри чен ко А.А. Цит. ра бо та. 20. Кри мі -
нальні спра ви архіву Юж но ук раїнсько го місько го су ду Ми ко лаївської об ласті за 2012 р.
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ЗА РУБІЖНИЙ ДОСВІД ЗА СТО СУ ВАН НЯ 
ДЕ Я КИХ ЗА ПОБІЖНИХ ЗА ХОДІВ 

Роз гля дається пра во ве ре гу лю ван ня, ви ди за побіжних за ходів та по ря док їх за сто -
су ван ня у де я ких за рубіжних країнах. Висвітлю ють ся по зи тивні ас пек ти за сто су ван -
ня та ких за ходів і не обхідність впро ва д жен ня їх у криміна ль не про це су аль не за ко но дав -
ст во Ук раїни.

Клю чові сло ва: до машній арешт, осо би с те зо бов’язан ня, осо би с та по ру ка, звід за -
конів, об ви ну ва че ний.

Бон да рен ко О.Н. За ру беж ный опыт при ме не ния не ко то рых пре ду пре ди тель -
ных мер

Рас сма т ри ва ет ся пра во вое ре гу ли ро ва ние, ви ды мер пре се че ния и по ря док их при -
ме не ния в не ко то рых за ру беж ных стра нах. Ос ве ща ют ся по ло жи тель ные ас пек ты
при ме не ния та ких мер и не об хо ди мость вне д ре ния их в уго лов ное про цес су аль ное за ко -
но да тель ст во Ук ра и ны.

Клю че вые сло ва: до маш ний арест, лич ное обя за тель ст во, лич ное по ру чи тель ст во,
свод за ко нов, об ви ня е мый.

Bondarenko Oleksandr. Foreign experience of certain preventive measures applica-
tion

The article deals with regulation, types of precautions and the procedure which are used
in some foreign countries. The positive aspects of such measures are highlighted
andtheneedtoimplementthemtothecriminalprocedurelegislationofUkraine.

Key words: house arrest, personal liability, personal responsibility, code of laws, the
accused.

В умо вах роз бу до ви пра во во го та де мо кра тич но го суспільства ве ли ке зна чен -
ня має за хист пра ва на сво бо ду та осо би с ту не до тор канність, яке є од ним із
найбільших соціаль них благ, виз на них на міжна род но му рівні. Це пра во не тільки
ство рює умо ви, не обхідні для всебічно го за до во лен ня по треб лю ди ни і гро ма дя -
ни на, а й за без пе чує де мо кра тич ний роз ви ток будь-яко го суспільства. Пра во на
сво бо ду є не що інше як мож ливість здійсню ва ти будь-які пра вомірні дії. У цьо -
му праві за кла де но об ме жен ня для сво бо ди інших лю дей, особ ли во по са до вих
осіб, які ма ють мож ливість за сто со ву ва ти при му сові за хо ди до лю дей. Без по се -
ред ньо з ним пов’яза на осо би с та не до тор канність лю ди ни, що по ши рюється на її
жит тя, здо ров’я, честь, гідність. Га рантії сво бо ди та без пе ки осо би про яв ля ють ся
у формі криміна ль но-пра во вої за бо ро ни будь-яких не за кон них дій гро ма дян і по -
са до вих осіб. Об ме жен ня цієї сво бо ди до пу с кається ли ше в ус та нов ле но му за ко -
ном по ряд ку та в за кон них фор мах для ефек тив но го й своєчас но го розсліду ван ня
криміна ль них пра во по ру шень.

305Юридичні і політичні науки

© БОН ДА РЕН КО Олек сандр Ми ко лай о вич – здо бу вач Національ ної ака демії про ку -
ра ту ри Ук раїни


